国内统一连续出版物号CN 31-0117 邮局代投号 93-603 本期四版

中国宝武钢铁集团有限公司主管主办

中国宝武报

Zhong Guo Bao Wu Bao



扫码关注官方微信和宝武资讯小程序

以"防风险、提效率、创价值"为目标,财务公司助力——

全面构建宝武一流司库体系

喜迎中国宝武第二次党代会

■通讯员 鲍 武

围绕"一体两翼"架构 助力构建宝武特色"3391"司库模型

2022年初以来,宝武严格落实国务 院国资委关于中央企业司库体系建设、 世界一流财务管理体系建设的相关要 求,加快建设世界一流数字化司库体系, 全面推动资金管理模式转型,满足管理 能力现代化和国资监管数字化的新要 求。司库体系建设不仅仅是司库系统建 设,更是通过对组织、职能、流程、制度、 信息系统等关键要素进行合理设计及有 机融合,确保司库管理体系运行稳定且 高效,将管理流程固化进系统,将管控要 求融入到系统,以信息化、数字化系统强 化穿透式管理,强化管理统筹与资源、信 息共享。

迹览宝武

宝钢股份获瑞智集团 两项重量级大奖

近日,在瑞智集团庆祝成立35周 年暨青岛瑞智建厂20周年的"创新驱 动、智造未来"合作伙伴交流会上,宝 钢股份凭借卓越的产品质量和深厚的 战略合作关系,荣获"品质优胜合作伙 伴奖"和"战略合作伙伴奖"两项重量 级大奖

自1989年成立以来,瑞智集团已成 长为全球知名的台资企业,专注于制造 空调、除湿机和干衣机使用的转子式压 缩机,并建立了五大生产基地。作为瑞 智集团的长期合作伙伴,宝钢股份在无 取向硅钢领域为其提供了坚实的支撑。

山钢股份与欧冶云商联合举办 钢结构产业供需对接会

近日,由山钢股份与欧冶云商联合 举办的2024年度钢结构产业供需对接 会在钢都大厦举行。

会上,山钢股份、欧冶云商签署了 双方营销协同共建合作协议,共同发布 了山钢型钢EPD报告。与会人员就钢 结构相关内容进行了主题演讲。来自 山东及周边区域的近50家钢结构产业 链企业、政府和相关行业协会等150余 位代表参加了会议。本次供需对接会 不仅促进了钢结构产业链供需双方的 深度对话与合作,也为山钢与欧冶云商 共同服务钢结构行业奠定了坚实基础。

太钢职工健康驿站揭牌

近日,太钢职工健康驿站举行揭牌 仪式。为扎实推进《健康宝武行动计 划》要求,太钢工会坚持职工需求导向, 为进一步提升职工的健康水平,建立了 职工健康驿站。驿站分运动健身区、瑜 伽跳操区和心灵港湾区三个区域,职工 健康驿站的落成,体现了太钢以职工为 中心的工作理念。

宝锐特与江苏省人民医院、 南京工业大学联合实验启动

近日,宝武清能下属宝锐特气体有 限公司与江苏省人民医院、南京工业大 学举行"氙气麻醉剂及膜分离净化系 统"联合实验启动仪式。

此次启动仪式标志着"氙气麻醉剂 及膜分离净化系统"联合研发工作迈出 了实质性的一步,三方将通过产学研深 度合作,联合推动氙气麻醉剂医用标准 制定、临床应用、在线膜分离净化回收 等方面的科研工作,加快填补国内氙气 麻醉剂药品空白,为患者提供更安全且 价格更具普适性的麻醉药品,践行企业 社会责任担当。

宝武财务公司成立于1992年6月,是宝武探索产业金融的起点,始终坚持 金融服务实体经济的经营宗旨,坚守风险合规的底线思维,践行产融结合的历 史使命。经过三十多年的发展,财务公司成长为盈利能力稳定、风控体系健全、 产品种类丰富、员工素质优良的专业化金融机构。

财务公司党委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把 握金融工作的政治性、人民性,不断提升干部员工队伍的纯洁性、专业性、战斗 力,在宝武战略规划的引领下,领导财务公司深刻理解功能保障型子公司定位, 进一步明确"司库服务"与"生态圈金融"双轮驱动、协同发展战略,助力集团建 设一流司库体系。

财务公司定位司库运营实施平台, 在集团经营财务部统筹管理下,各子公 司高效协同下,围绕国资委提出的"提高 资金运营效率、降低资金成本、防控资金 风险"的总体要求,通过顶层设计,形成 了具有宝武自身特色的"3391"司库体系 建设框架,即围绕防控风险、提升效率、 创造价值3大建设目标,依托组织管理、 流程管理、制度管理3大管理保障,重点 推进货币资金管理、流动性管理、短期资 金运作、融资管理、供应链金融管理、营 运资金管理、金融衍生业务管理、合作银 行管理、资产负债率管理9大管理职能

建设,并基于效率导向、管控导向、精益 导向、价值导向,建成"智能友好、穿透可 视、功能强大、安全可靠"的信息化、数字 化司库平台,涵盖基础服务、应用拓展、 数据仓库、决策支持等多维度服务功能, 形成对资金等金融资源的实时监控和统 筹调度,实现看得到、管得住、调得动、用

基于集团"一体两翼、横向到边,三 层联动、纵向到底"的财务管理架构,横 向进一步完善了"一体两翼"的司库支撑 体系,即依托标财系统的线上覆盖、银行 直连的系统支撑,构建了以各级财务资

金管理团队为主体,财务公司、共享服务 中心为两翼,横向到边的资金管理体系; 纵向则通过建立总部统筹、平台实施、基 层执行"三位一体"的司库管理架构和 "统一管理、分级授权"的纵向到底的司 库管理模式,形成了"分工明确、职责清 晰、协同高效"的"三层联动"的司库管理 机制。集团经营财务部负责制定司库管 理战略和政策,统筹协调司库管理工作 并开展监督考核;财务公司充分发挥集 团财务"一体两翼"辅助管理职能,承担 了集团公司司库体系的承建工作和日常 运营,发挥资金归集、资金结算、资金监 控和金融服务等作用;各子公司负责资 金等金融资源的具体运用。

协助打造宝武特色"四维价值"体系

在集团经营财务部管理指导下,财 务公司围绕一流司库体系建设要求,持续 推动资源整合、不断应用新技术、拓展业 财融合场景,积极探索创新管理实践,强 化价值创造的核心功能,协助打造具有宝

围绕一流司库内涵

武特色的"四维价值"。 (下转第2版)

■通讯员 霍晓茹

本报讯 为更好匹配集团公司战略 发展需要,打造一支洞悉前沿、专业扎 实、视野开阔、创新担当、兼顾全局的高 水平青年财务体系团队,11月5日,宝武 举行2024年度财务类新进大学毕业生 "三基赋能"专项培养项目集中研修开班 式,这标志着为期一年的专业化培训正 式启航。宝武党委常委、总会计师兼董 宇 事会秘书朱永红出席开班式。

朱永红代表集团公司欢迎参训学员 武 参加专项培养项目,并提出希望和要求: 要加强专业素养的锻炼。将书本上的理 论知识切实转化为工作中的实践技能, 做到学以致用,不断提升专业水平。要 提升沟通协调能力。在复杂多变的工作 环境中,良好的沟通和合作是解决问题 的关键,也是推动工作顺利进行的重要 保障。要有宽广的胸怀,以开放的心态 面对工作中的挑战与机遇。要努力做出 突出的业绩。在工作中追求卓越,为企 业的发展贡献自己的力量。要注重自身 的修炼,提升自身修养。吾日三省吾身, 只有适时反省,才能更好地认识、沉淀、 深耕自己。要在组织中讲纪律、守纪律。

本次"三基赋能"专项培养项目旨在 贯彻落实党的二十大和国资委《关于中 央企业加快建设世界一流财务管理体系 的指导意见》精神,打造高水平财务体系 团队,由集团公司人力资源部、经营财务 部、管理研修院、运营共享服务中心共同 策划实施,主要由基础知识学习(为期4 天的集中研修)、基本流程练习(为期2 项 个月的岗位锻炼)和基层岗位实习(为期 10个月的项目历练)三个环节构成,通过 集中式研修、融合式培养、任务式锻炼、 导师制帮带、自主式学习等多种方式,让 参训学员更加系统地掌握基础工作、更 加深入地了解现场一线、更加快速地提 升个人能力,为宝武基业长青提供财务

开班式上,运营共享服务中心对"三 基赋能"专项培养方案进行了详细介绍, 来自宝武资源的彭凌云代表新生发言, 新钢集团经营财务部部长肖勇代表参训 学员单位发言。集团公司各职能部门和参训学员所在单

位的有关负责人就学员提出的具体问题逐一进行解答,表 示未来一年里将密切关注学员的学习与成长。 集团公司人力资源部、经营财务部、管理研修院、运营

共享服务中心,首批"三基赋能"专项培养学员所在单位负 责人以及所有38名参训学员参加本次开班式。

宝武进博之约,如"7"而至

■通讯员 龚叶萍

本报讯 秉承"新时代,共享未来" 主题,第七届中国国际进口博览会于 11月5日至10日在上海国家会展中心 举办。

作为连续六届参加进博会的"资 深老友",宝武在本届进博会上,以"向 新而行绿动未来"为主题,与全球数 百家世界500强和行业龙头企业同台 亮相。此次重点围绕加快培育发展新 质生产力和推动绿色低碳转型,举办 高规格的国际采购集中签约及配套活 动,并首次搭建"宝武展台",开展系列 国际技术交流论坛活动,共同推动绿 色高端新材料、新产品、新装备、新技 术深入合作和交流。宝武相关领导和 代表期间参加第七届进博会开幕式、 第七届虹桥国际经济论坛、中国宝武 国际采购集中签约、国际技术交流论 坛等众多重磅活动。

进博会期间,聚焦"全球绿色矿产



创新和装备应用,绿色低碳产品标准 建设"等主题,"宝武展台"还会邀请多 家合作伙伴集中亮相,通过一场场内 容丰富的国际技术交流论坛活动,呈 现宝武在"走出去、引进来"方面的发 展成果和亮点案例,分享海内外优秀

智慧制造方面的新技术、新方案,在展 示宝武"四化"品牌形象的同时,为进 一步深化与全球优秀企业合作搭建交 流互通的平台,让进博会"溢出效应" 得到充分释放。

图片由中国国际进口博览会提供

宝钢打破我国切割光伏硅片盘条依赖进口的局面-突破! 38微米金刚线

■通讯员 谷 丰

本报讯 近日,宝钢开发的金刚线 用盘条成功试制出直径40微米、38微 米金刚线产品,且在连续11个满盘(每 盘长达246公里)的拉拔过程中未发生 断丝。这一成就标志着我国在切割光 伏硅片所需盘条生产领域,正式摆脱了 完全依赖进口的被动局面。

我国光伏产业在全球的装机容量 已连续十年稳居榜首,2023年新增装机

容量更是高达 216.88GW, 同比增长 148.1%。然而,用于切割光伏硅片的金 刚线钢质盘条却长期依赖进口,产品的 供货渠道及定价权被少数外企牢牢掌 控,国产化的迫切需求不言而喻。

金刚线的规格越精细、强度越高, 切割硅片时的损耗便越低。当前主流 金刚线的直径(40微米、38微米)不到头 发丝直径一半,这对夹杂物、碳化物的 控制提出了极为严苛的要求。

在此背景下,宝钢股份中央研究院

长材研究所牵头组建了攻关团队,并与 钢管条钢事业部各部门紧密协作,创造 性开发出适应高端产品的特种熔铸技 术和全流程生产工艺,实现了铸态组织 高均质化,以及夹杂物全面微细化与塑

经此工艺生产的38微米和40微米 金刚线,在破断力、扭转等关键性能指 标上,已达到国际领先水平。这一成果 无疑为我国光伏行业的高质量发展注 入了强有力的宝钢力量。

提升工业互联网企业安全防护能力

宝信软件参编的两项国家标准和牵头的一项行业团体标准发布

■通讯员 鲍 信

本报讯 近日,国家市场监督管理 总局(国家标准化管理委员会)发布 2024年第22号中国国家标准公告,其 中,宝信软件参编的两项工业互联网领 域国家标准正式发布。此外,宝信软件 牵头的一项钢铁行业工业互联网团体 标准也在不久前由中国钢铁工业协会 和中国通信标准化协会联合发布。

本次发布的两项国家标准分别是 《工业互联网企业网络安全第1部分: 应用工业互联网的工业企业防护要求》 《工业互联网企业网络安全 第2部分: 平台企业防护要求》,由TC485全国通 信标准化技术委员会、全国信息安全标 准化技术委员会归口,是我国工业互联 网安全领域的首批国家标准,对全国范 围规模化推进工业互联网安全分类分 级管理、综合提升工业互联网企业安全 防护能力、支撑制造业数字化转型和高 质量发展具有重要意义。

宝信软件牵头的一项团体标准《钢 铁行业应用工业互联网的工业企业网 络安全分级防护要求》为钢铁行业应 用工业互联网的工业企业实施网络安 全分级防护工作提供了依据,为企业 建设、运营及强化网络安全防护能力 奠定了基础,提升工业互联网安全保 障能力。

落实 四化 四有 奋进2024

年供钢材总量达6万吨!

新钢与美的合作枝繁叶茂

■通讯员 彭绍军 程韵茜

本报讯 今年以来,新钢集团与美的集团合作关系持 续走深走实,新钢全年为美的各类产品提供的高端钢材总 量预计可达到6万吨。

长期以来,新钢集团与美的集团建立了良好的合作关 系,由新钢生产的各种规格的空调压缩机用高性能硅钢, 一直被美的集团列入采购供应链中。从去年下半年开始, 新钢集团制定并实施向"两高"方向发力的战略,双方首次 在冷轧家电用钢领域展开新的合作,新钢拓展了钢材产品 的供应类型,并增加了供应总量。

通过多次相关技术交流,新钢集团与美的集团于2023年 10月先后签订2024年技术协议及采购框架协议,确定供应的 冷轧家电用钢,主要用于微波炉、热水器等家用电器的外壳部 件制造。下一步,新钢集团将继续拓宽搪瓷钢等其它高端领 域的钢种研发生产,持续针对优质客户拓展深度合作。

24小时内配送至现场!

重庆钢铁助力渝遂高速复线建设

■通讯员 赵 勇

本报讯 近日,渝遂高速公路复线北碚至铜梁段(简称 渝遂高速复线)建成通车,中南钢铁重庆钢铁为该复线提 供建筑钢材占比达24%,为其建成通车奠定了坚实基础。

渝遂高速复线采用双向六车道高速公路标准,全线共 有桥梁10座、隧道3座,桥隧比例43%。

该项目工期节点要求高,为提高用户的施工效率,重 庆钢铁全力配合施工进度需求,确保在合同下达的24小时 内将钢材配送至施工现场,响应速度与能力得到了用户的 好评,钢材产品质量得到了用户的认可和信任。

接下来,重庆钢铁将继续坚持"以用户为中心"的服务 理念,加强用户走访、根据用户需求制定个性化供货方案, 打好服务"组合拳",助力重点工程项目建设。

[] 主编辑:蒋文雯 责任编辑:刘 抒 设计:徐晨杰 =

动